

Az ÉPÜLETGÉPÉSZET Évkönyve 2021

Megjelent az ÉPÜLETGÉPÉSZET Évkönyve 2021. Az évkönyvsorozat ez évi kötete is az induláskor megfogalmazott alapvető céloknak igyekszik megfelelni: az évkönyv egy kép a szakterületről, melyben a szereplők az aktualitás és teljesítmény alapján kapnak helyet, érzékeltetve ezzel a szakma állapotát.

Kézenfekvő az a törekvés, hogy a fénykép minél többszereplős, minél színesebb legyen, ugyanakkor feleljen meg a minőségi elvárásoknak. Arra gondoltunk, hogy – mint egy képnél – a tartalmat kiemelheti a keret, ezért a hazai épületgépészet képét a külföldi kitekintéssel, más országok helyzetének bemutatásával talán érzékeltetővé és értékelhetőbbé tudjuk tenni. Természetesen ez a lépés inkább csak szándék, mintsem alapos elemzésre alkalmas adó lehetőség, de talán alkalmas lehet arra, hogy felhívja a figyelmet a kitekintésre, és arra, hogy a szakma megítélésében a nemzetközi környezetre is érdemes odafigyelni.

Az évkönyv összeállításánál a kiadvány főbb jellemzőit: felépítését, szerkezetét, az arányokat és terjedelmet lényegében nem változtattuk és csupán a célokban megjelölt kiegészítéseket helyeztük el a kiadványban. A változtatás azonban így is észrevehető: az első fejezetet a nemzetközi kitekintésnek szántuk, és azokban a fejezetekben, ahol releváns lehet a külföldi kapcsolat, ott a fejezet elejére szerkesztettük be azokat. A kitekintést nemcsak külföldi értelmezésben használjuk, hanem szakmai vonatkozásban is. Olyan szerkezeteket is bemutatunk, melyek – bár nevükben nem épületgépészek – mégis kapcsolódásunk kézenfekvő, vagy legalább is kívánatosként jellemezhető.

Az évkönyvvel kapcsolatos fontos tartalmi kérdésként az aktualitást tekintjük. Ez azt jelenti, hogy csak az aktuális év teljesítményeinek bemutatására összpontosítunk. A szakterület megítélésének reális képéhez azonban hozzátartozik, sőt talán még meghatározóbb az a körülmény is, hogy a létrehozott létesítmények épületgépészeti rendszerei a mindennapos életben és évek múltával is hogyan működnek, mennyire tudnak megfelelni az elvárt követelményeknek. Ezzel kapcsolatban, egy nem ebben az évben átadott létesítményt is bemutatunk azzal az aktualitással, hogy a garanciális időszaknak 2021-ben volt vége. Úgy gondoljuk, hogy a szakma fényképe attól még hitelesebb, hogy nem csak új létesítményeket láthatunk a szakmai fényképen.

Az évkönyv, mint egy szakmai kép, magán viseli azokat a körülményeket, melyek közvetve vagy közvetlenül hatással voltak a szakmára, az évben elérhető eredményekre, de még magára az évkönyvre is. Sajnos ez az év is a koronavírus-járvány világméretű kihívásainak és ennek kezelésének, útkeresésének jegyében zajlott. A világjárvány hatása elsősorban a tudományos, szakmai és a civil életet is jelentősen befolyásoló bizonytalanság, mely még az évkönyv tartalmában is helyenként megjelenik. Ez olyan részletekben érhető tetten, hogy az eddig megszokott események, szakmai megoldások, gazdasági következmények stb. az mennyire tipikus, vagy mennyire a járvány hatásának esetleges, átmeneti jelensége. Az aktualitásnál még tudat alatt, vagy talán a véletlen követ-

kezében is közrejátszott a vírusjárvány. A jelentős épületgépészeti rendszerek fejezetbe túlsúlyban egyésszerű létesítmények kerültek minden előre elhatározott szándék nélkül, és ez valószínűleg a vírusjárvány mindennapjainkban jelenlévő aggodalmával is összefügghet.

Az ÉPÜLETGÉPÉSZET

É P É S Z E T

Évkönyve 2021 tehát továbblépés a megkezdett úton az aktuális változásokkal, illetve alkalmazkodás ezekhez a változásokhoz és ez az évkönyv formai és elosztási gyakorlatában is megjelenik.

A célközönség változatlan: az épületgépészetnél kívüli körben a nemzeti irányító testületek, kapcsolódó szak- és tudományterületek, az épületgépészetnél pedig valamennyi, a jelenlegi helyzetet mérlegelő és a jövő iránt érdeklődő szervezetek és személyek.

Az évkönyv papír alapon, B5 formátumban, tervezetten 500 példányban, közel 200 oldal terjedelemben készül. (Az előző Épületgépészet Évkönyve 2020 már csak a MÉGKSZ honlapján érhető el, illetve tölthető le.) A szerzők és a szerkesztőbizottság a szakterület elismert, prominens képviselői. Az évkönyv a szakterület tehetősegeinek támogatásával és az írásokat vállaló szakemberek önzetlen munkája eredményeként tud megjelenni.

Az évkönyv szerkezete olyan, hogy a legszélesebb körben alkalmas a célként megjelöltek teljesítésére. Az évkönyv tartalmában a célként megjelölten a szakterület társadalmi fontosságának és súlyának bemutatását szolgáló nemzetgazdasági jelentőségétől, a szakterület helyzetét, az aktuális évben átadott jelentős szakterületi alkotások, az év kiemelkedő személyiségein keresztül a szakmába az adott évben belépő épületgépészek személyének felsorolásáig terjed. A 2021. évet átható vírushelyzet ellenére is azt reméljük, hogy az ÉPÜLETGÉPÉSZET Évkönyve 2021 reális képet nyújt a szakterület állapotáról, és ezzel hozzájárulhat az épületgépészet szakma tevékenységének megítéléséhez, további sorsának kedvező alakításához.

Prof. Dr. Barótfi István,
a MÉGKSZ elnöke

